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D-8 üyesi devletler arası ticarette eşyanın tercihli menşeinin tespiti hakkında Yönetmelikte değişiklik, 

Yeni makine ve teçhizat teslimlerinde KDV istisna süresi uzatıldı, Ticari maksat dışında getirilen 

cihazlarda maktu vergi değişmedi, Bazı bisiklet motosiklet aksam, parça ve aksesuarlarına gözetim. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 20 Aralık 2022 tarih ve 32049 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan D-8 Üyesi Devletler Arasında Tercihli Ticaret 

Anlaşması Çerçevesindeki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik 

Yapılmasına Dair Yönetmelik ile; 

D-8 Üyesi Devletler Arasında Tercihli Ticaret Anlaşması Çerçevesindeki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin 

Tespiti Hakkında Yönetmelik’te değişiklik yapılarak 4/1/k “Taraf Ülke” bendine Bangladeş Halk Cumhuriyeti 

eklenmiştir. 

Yönetmelik aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221220-1.htm 

Konuya ilişkin olarak; MDS Sirküler 2022/83 ile, Bangladeş Halk Cumhuriyetinin, 01.11.2022 itibari ile D-8 

(gelişen sekiz ülke) Tercihli Ticaret kapsamında yer alan ülkeler arasına dahil edilmesine ilişkin İthalat Rejim 

Kararı değişikliği, MDS Sirküler 2022/90 ile de, Bangladeş Halk Cumhuriyeti’ne ait Tercihli Ticaret kapsamında 

tercihli vergi oranı uygulanacak ürünlerin yer aldığı taviz listesinin onaylanması bilgisi verilmiştir. 

 21 Aralık 2022 tarih ve 32050 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 

1. 3065 Sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun Geçici 39 uncu Maddesinin Birinci Fıkrasında Yer Alan Sürenin 

31/12/2024 Tarihine Kadar Uzatılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 6583) ile; 

✓ Sanayi Sicili Kanunu’na göre sanayi sicil belgesini haiz katma değer vergisi mükelleflerine münhasıran 

imalat sanayinde kullanılmak üzere yapılan yeni makina ve teçhizat teslimleri,  

✓ Aşağıda belirtilen yerlerde Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde bulunanlara, söz konusu faaliyetlerde 

kullanılmak üzere yapılan yeni makina ve teçhizat teslimleri,  

o Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu kapsamındaki teknoloji geliştirme bölgesi ile ihtisas teknoloji 

geliştirme bölgeleri,  

o Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun kapsamındaki       

Ar-Ge ve tasarım merkezleri, 

o Araştırma Altyapılarının Desteklenmesine Dair Kanun kapsamındaki araştırma laboratuvarları,  

için Katma Değer Vergisi istisnası süresi 31.12.2024 tarihine kadar uzatılmıştır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-3.pdf 
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 
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2. Ticari İthalat Maksadı Dışında Yurt Dışından Getirilecek Televizyon, Radyo, Video ve Birleşik Cihazlar ile 

Görsel ve/veya İşitsel Yayınları Alabilen Diğer Cihazlardan 2023 Yılında Alınacak Maktu Ücretlerin, 

23/12/2019 Tarihli ve 1841 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararında Yer Aldığı Şekilde Tespit Edilmesi Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 6585) ile; 

Ticari ithalat maksadı ‘dışında’ yurt dışından getirilecek televizyon, radyo, video ve birleşik cihazlar ile 

bunların dışındaki görsel ve/veya işitsel yayınları alabilen cihazlar için bir defaya mahsus maktu ücretlerde 

‘bir değişiklik yapılmayarak’ 23.12.2019 tarih 1841 sayılı Kararla belirlenen tutarın 2023 yılında da geçerli 

olacağı düzenlenmiştir.  

Söz konusu tutarlar 2020 yılı için EURO döviz cinsi üzerinden belirlenmiş ve 2021, 2022 yıllarında aynen 

uygulanmış olup 2023 yılı için de aynı turarlar uygulanacaktır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-5.pdf 

3. Doğal Çiçek Soğanlarının 2023 Yılı İhracat Listesi Hakkında Tebliğ (No: 2022/55) ile; 

2023 yılı için doğadan toplanarak ihracatı yasak olan çiçek soğanlarının familyaları, cinsleri ve türleri; doğa 

ve üretim olarak kotayla sınırlandırılan çiçek soğanlarının familyaları, cinsleri ve türleri; ihracat miktarları 

ve çevre ölçüleri ile ihracatı üretimden serbest olan çiçek soğanlarının familyaları, cinsleri ve türleri 

belirlenmiştir. 

Buna göre; ihracatı üretimden serbest olan çiçek soğanlarının familyaları, cinsleri ve türleri belirlenmiş olup 

aralarında akzambak, Türk zambağı, sultan zambağı, Adıyaman lalesi gibi birçok çiçek soğanı yer almaktadır. 

(Listenin tamamına Tebliğin EK-1’inden ulaşılabilmektedir.) Söz konusu türlerin ihracatını gerçekleştirecek 

firmalara, il müdürlüğünden alınan Hasat Belgesine istinaden, il müdürlüğünce ihraç izni verilecektir. Bu 

türlerden CITES’e (Nesli Tehlikede Olan Yabani Hayvan ve Bitki Türlerinin Uluslararası Ticaretine İlişkin 

Sözleşme) tabi olanlar için BÜGEM (Bitkisel Üretim Genel Müdürlüğü) tarafından CITES İzin Belgesi 

düzenlenecektir. 

Doğadan toplanmak suretiyle ihraç edilmesi yasak olan çiçek soğanları arasında ise yoğurt çiçeği türlerinin 

hepsi, kara çiğdem türlerinin hepsi, lale türlerinin hepsi, yılan bacağı türlerinin hepsi gibi birçok çiçek soğanı 

türü bulunmaktadır. (Listenin tamamına Tebliğin EK-1’inden ulaşılabilmektedir.) 

Doğadan izinsiz ve kaçak toplama yapan kişi veya kuruluşlara Çevre Kanunu, ihracat aşamasında gerçeğe 

aykırı beyanda bulunanlar ise Tohumculuk Kanunu ve Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’nun ilgili maddelerine 

göre işlem yapılacaktır. 

Tebliğ 01.01.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-9.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-5.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-9-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-9-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-9-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-9.htm
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D-8 üyesi devletler arası ticarette eşyanın tercihli menşeinin tespiti hakkında Yönetmelikte değişiklik, 
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4. İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 2022/5) ile; 

Aşağıdaki yer alan tabloda kayıtlı bazı bisiklet/motosiklet aksam parçaları ve bisikletlere ait bazı 

aksesuarların ithalatında, yalnız karşısında gösterilen gümrük kıymetinin altında birim kıymetleri haiz 

olanlarına tabloda belirtilen tutarda gözetim uygulanacaktır.  

GTİP Eşyanın Tanımı 
Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

6506.10.10.90.00 Diğerleri (Yalnız bisiklet için olanlar) 10 

8301.40.90.00.00 Diğer kilitler (Yalnız bisiklet için olanlar) 2,75 

8306.10.00.00.00 Ziller, çanlar, gonglar ve benzerleri (Yalnız bisiklet için olanlar) 10 

8414.20.20.00.00 Bisikletler ve motosikletler için el pompaları 1,75 

8512.10.00.00.00 
Bisikletlerde kullanılan türden aydınlatma veya gözle 
görülebilen işaret cihazları 

8 

8714.91.30.00.00 Furşlar (çatallar) 1,75 

8714.91.90.00.00 Aksam ve parçalar 2,5 

8714.92.10.00.00 Jantlar 3,25 

8714.92.90.00.00 Gergi çubukları 1,50 

8714.93.00.00.00 
Tekerlek poyraları (tekerlek poyrasına dayanan kontrpedallı 
frenler ve poyra frenleri hariç) ve tekerlekler için zincir 
dişlileri 

2 

8714.94.20.00.00 Frenler 2,25 

8714.94.90.00.00 Aksam ve parçalar 2,25 

8714.95.00.00.00 Seleler 2,5 

8714.96.10.00.00 Pedallar 1,5 

8714.96.30.00.00 Krank dişlileri 1,5 

8714.96.90.00.00 Aksam ve parçalar 1,5 

8714.99.10.00.00 Gidonlar 1,25 

8714.99.30.00.00 Bagaj taşıyıcılar 1,75 

8714.99.50.00.00 Vites değiştirme dişlileri (derayyörler) 2 

8714.99.90.00.00 Diğerleri; aksam ve parçalar 1,25 

*Kg: Brüt ağırlık 

Gözetim Belgesi taleplerine ilişkin başvurular, Ticaret Bakanlığı internet sayfasında 

(http://www.ticaret.gov.tr) bulunan “E-İmza Uygulamaları” altındaki “E-İmza Uygulamalarına Giriş” 

bölümünde yer alan “İthalat İşlemleri” kısmında elektronik imza ile yapılacak; ayrıca, e-Devlet 

(http://www.turkiye.gov.tr) adresinden de başvurulabilecektir.  

Uygulama 20.01.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

Bisiklet ve/veya motosiklet aksam parçaları ve bisikletlere ilişkin daha önce yapılan benzer düzenlemelere 

MDS Sirküler 2022/6 ve MDS Sirküler 2022/73’ten ulaşılabilir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-10.htm 

http://www.mdsaudit.com
http://www.ticaret.gov.tr/
http://www.turkiye.gov.tr/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-6-bisiklet-v/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2022-73-bisiklet-/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/12/20221221-10.htm

